

ΚΟΝΤΡΑ ΑΥΓΕΝΑΚΗ - ΒΡΟΥΤΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΠΛΟΚΗ

Σε κίνδυνο έργα 20 εκατ. στην Κρήτη

✓ Στα κάγκελα οι εργολήπτες καθώς σταμάτησε η χρηματοδότηση κι ενώ είχαν εγκατασταθεί οι ανάδοχοι

Έκρηξη οργής έχει προκαλέσει στον εργοληπτικό κλάδο το γεγονός ότι απειλούνται να πναχθούν στον αέρα έργα προϋπολογισμού 20 εκατομμυρίων ευρώ στην Κρήτη, τα οποία συμβασιοποιήθηκαν - στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης της Γ.Γ. Αθλητισμού με τους Δήμους-, και ενώ άρχισαν να εκτελούνται, μπλόκαρε η ροή της χρηματοδότησής τους. Οι εργολήπτες είναι στα κάγκελα και έχουν ήδη ζητήσει την παρέμβαση του πρωθυπουργού, καθώς είναι ασυγκράτητη η αγανάκτησή τους. Όπως καταγγέλλουν, με τους κυβερνητικούς χειρισμούς την ίδια ώρα που οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις βρίσκουν μόνο εμπόδια στο δρόμο τους στη διεκδίκηση νέων έργων, όπως της Θεσσαλίας, τώρα ναρκοθετείται και η εκτέλεση των έργων που έχουν ήδη συμβασιοποιηθεί. Εκπρόσωποι του εργοληπτικού κλάδου δηλώνουν στην «Π» ότι εάν δεν αντιμετωπισθούν άμεσα τα προβλήματα σε σχέση με τη ροή της χρηματοδότησης των έργων που έχουν μπλοκάρει, είναι μονόδρομος να ξεκινήσουν οι δικαστικές προφυγές αγωγής για αποζημιώσεις και η κυβέρνηση θα πρέπει να απολογηθεί και να απαντήσει στις τοπικές κοινωνίες για τους χειρισμούς της και για τα έργα που δεν θα εκτελεστούν με ευθύνη της. ▶Σελίδα 3



Τα έργα είχαν προωθηθεί επί θητείας του προηγούμενου υφυπουργού Αθλητισμού, αλλά η προϋπόθεση της συμβασιοποίησης εντός 6 μηνών από την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης τινάζει το πρόγραμμα στον αέρα χωρίς ευθύνη των αναδόχων

ΚΟΝΤΡΑ ΑΥΓΕΝΑΚΗ - ΒΡΟΥΤΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΠΛΟΚΗ

Στα κάγκελα οι εργολήπτες για παύση της χρηματοδότησης έργων 20 εκατομμυρίων στην Κρήτη



Ο Α. Αυγενάκης εγκαινιάζει τον διόδοό του να δώσει έμμεση Αύση

Της Αίλιαν Διαφερμάκ

Εκρήτη αρχής έκ- παροχέ- οι στον εργοληπτικό κλάδο το γεγονός ότι οικειοθύνται να παύσουν στον αέρα έργα προϋπολογισμού 20 εκατομμυρίων ευρώ στην Κρήτη, τα οποία συμβασιοποιήθηκαν - στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης της Γ.Γ. Αθλητισμού με τους Δήμους, και ενώ άρρισαν να εκπληκνται, μπόκαρα η ροή της χρηματοδότησης τους. Οι εργολήπτες είναι στα κάγκελα και έχουν ήδη ζητήσει την παρέμβαση του πρωθυπουργού, καθώς είναι σαφώς ηχηρή η ανάγκη απά τους. Όπως καταγγέλλουν, με τους κυβερνητικούς χειρισμούς είναι άρα που οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις βρίσκονται μόνο εμπόδια στο δρόμο τους στη διεκδίκηση νέων έργων όπως της Θεσσαλίας, τώρα να αναθεωρηθεί και η εκπέληση των έργων που έχουν ήδη συμβασιοποιήσει. Επικρατούς του εργοληπτικού κλάδου δεικνύουν στην «Π» ότι εάν δεν αντιμετωπισθούν άμεσα τα προβλήματα σε σχέση με τη ροή της χρηματοδότησης των έργων και έχουν μπόκαρα, είναι μονόδρομο να ξεκινήσουν οι διαδικασίες προσφυγής αγανάχης για αποζημιώσεις και η κυβέρνηση θα πρέπει να αναλογιστεί και να αποστητά στις τοπικές κοινωνίες ή ο τους χειρισμούς της και για τα έργα που δεν θα εκκείλονται με ευθύνη της. Τι σημαίνει πρακτικό αυτό; Ότι και οι Δήμοι θα κινδυνεύουν να αντιμετωπίσουν τις δικαστικές διαδικασίες των εργοληπτών και τα έργα δεν θα γίνονται...



O Ζαχαρίας Αδουοφάνης του ΣΑΤΕ

ζούμε ότι σε μία σειρά έργων που δημοπρατήθηκαν, συλλογοποιήθηκαν και εκτελούνται στο πλαίσιο προγραμματικών συμβάσεων μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και άλλων φορέων (κυρίως Δήμων) έχει δημιουργηθεί σημαντικότατο πρόβλημα μη πλήρους πιστοποιημένων λογαριασμών όλων των σχετικών έργων. Όπως μας διευκρινίζουν οι εταιρείες-μέλη μας, το πρόβλημα ανακύπτει από την χρονική καθυστέρηση συμβασιοποίησης των έργων μετά τις προγραμματικές συμβάσεις και να το οποίο δεν εκδικάζονται οι ιδίες. Το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα σημαντικό και επιρροή δι επιβόλιο όλων των εμπλεκόμενων φορέων (Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, Αναδέουσας Ανάξ, Αναδόχοι) είναι να μην οδηγηθεί η επίσημο τους στις δικαστικές αίουσες, αφού και τα έργα δεν θα ολοκληρωθούν και το Δημόσιο θα επιβαρυνθεί με μεγάλα χρηματικά και οι οικονομικές κοινωνίες και οι ποιές εν τέλει, θα επηρεαστούν των αθλητικών αμύων υποδομών, ενώ αναμένουν την ολοκλήρωση τους προέβλεπε να ολοκληρωθούν.

να αναθέσει με επιστολή του στις 31 Ιανουαρίου 2025, στην οποία αναφέρει μεταξύ άλλων τα παρακάτω: «Υστερα από πολλές συζητήσεις στο πλαίσιο των εργασιών μας, με τον οποίο και το οποίο εν συντομία αφορά σε μη πληρωμένη πιστοποιημένων λογαριασμών μιας σειράς έργων περίπου 20 σε πλήθος - που δημοπρατήθηκαν, συμβασιοποιήθηκαν και εκτελούνται στο πλαίσιο προγραμματικών υποχρεώσεων μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και άλλων φορέων (κυρίως Δήμων), συνολικής συνολικής αξίας περίπου €20.000.000. Εργαστηθίβουμο ότι το πρόβλημα ανακύπτει από των έργων μετά τις προγραμματικές υποχρεώσεις, κάτι που το οποίο δεν εμψόνεται ε εταιρείες - μέλη μας. Παρακαλούμε εκ νέου για την έσση και με τον οποίο επιδιώκω την επίλυση του θέματος που πλέον έχει καταστεί οξύ, αφού οι συμβαλλόμενες Αναδέουσας Αρχές είναι οδύνατες να επαμειώσουν το βάρος της ολοκλήρωσης των έργων με ιδίους πόρους. Τονίζουμε ότι εμρήθη πρόκειται για μικρού προϋπολογισμού έργα, εν τούτοις οι και ιδιαίτερα απαραίτητα και κρίσιμα για την ενταξη των αθλητικών υποδομών των τοπικών κοινωνιών, με αποτέλεσμα οι κάποιες να διαμαρτύρονται για την καθυστέρηση παραδόσεώς τους.»

Έργων στην περιφέρεια Κρήτης. Ο Σύλλογος ζητά την παρέμβαση του πρωθυπουργού υπογραμμίζοντας ότι το αρμόδιο Υπουργείο καθυστερεί ελάχιστα και εξή μήνες. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει, «για περισσότερα από 6 μήνες εργασιονικός υποχρεώσεις με έδρα στην περιφέρεια Κρήτης ανεμένουν την αναλήψη πρωτοβουλίας από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για την επίλυση των προβλήματων χρηματοδότησης και την, έτσι και καλύτερα μόνον, πληρωμή πιστοποίησης όλων των λογαριασμών μιας σειράς έργων - περίπου 20 σε πλήθος - που δημοπρατήθηκαν, συμβασιοποιήθηκαν και εκτελούνται στο πλαίσιο προγραμματικών υποχρεώσεων μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και άλλων φορέων (κυρίως Δήμων), συνολικής συμβατικής αξίας περίπου €20.000.000. Ενδεχομένως να γενηκόσ ότι αφορά μικρού προϋπολογισμού έργα να είναι η απία που το αρμόδιο Υπουργείο καθυστερεί επί μήνες να απήχημα, εσώστο τα έργα είναι ιδιαίτερα απαραίτητα και κρίσιμα για την ανάπτυξη των αθλητικών υποδομών των τοπικών κοινωνιών, με αποτέλεσμα οι κάποιες να διαμαρτύρονται για την καθυστέρηση στην εκπόνησή τους.»

Ν. Πρακτικώς. Η Κυβέρνηση οφείλει να έχει συνέπεια. «Κοζάνι που βράζει» οι αντιδράσεις των εργοληπτών. Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών Ζαχαρίας Αδουοφάνης, με διαπίστωση του στην «Π», δεν κρυβεί την αγανάκτηση του να την εξέλιξη της άσφαξης αυτής υπόθεσης που, όπως τονίζει, έχει προκαλέσει μεγάλη αναστάτωση στον εργοληπτικό κλάδο. Όπως χαρακίτησι οι σημειώνει, είναι δραματικό να υπάρχει ανάγκη να κατασκευαστούν έργα και με τους πολιτικούς χειρισμούς που γίνονται, να μην προχωρούν και την εμπλοκή από την πλήρωση των εργασιών. Αν η είναι οδύνητα σε αντέχει τα υπάρξουν δικαστικές διαδικασίες με ημετέρας αποζημιώσεις και το ακόμη χειρότερο είναι ότι τα έργα θα μένουν ημικλή. Ο κ. Αδουοφάνης τονίζει ακόμα ότι έχουν απολυμωμο, τον και υδατικός της Ν.Δ. να στρέφεται κατά των προγραμματικών έργων του Υπουργείου Αθλητισμού στην Κρήτη επειδή υπάρχει εμπόδια με τον πρώην υπουργό. Και όλα αυτά ενώ γνωρίζουν ότι οι ανάδοχοι δεν μπορεί να πληρωθούν από πέρη τον Απρίλιο με απο έλεγμο να έχουν εγκαταλειφθεί. Είναι τραγεό αυτό που συμβαίνει. Κανένα υπονοή, όπως με προώση χρόνο στο αρμόδιο Υπουργείο, αλλά δικονικός, η κενήσασα είναι δια. Είναι απεμπιστικό από τη με η έμρη να αναμένονται οι αναγκές των τοπικών κοινωνιών σε έργα και από την άλλη πλευρά να υπάρχουν συγκεκριμένοι απόλυτοι λογαριασμοί έργων υπή τη καλόκα μη του 2022...».

Τα πρώτα κοιπονάνκια

θα ποεί να αντιμετωπίσει οι εργολήπτες, μόλις ενέσσον της δικαστικής του προβληματος απευθύνθηκαν στον αναπληρωτή υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ι. Βρούτση με επιστολή τους, στην οποία περιέχεται η πρόβλημα και ζητήσαν την παρέμβασή τους για να λυθεί. Ειδικότερα, η επιστολή συντάχθηκε από τον Πανελλήνιο Σύνδεσο Τεχνικών Εταιρειών (ΠΑΤΕ), στις 9-8-24 στην οποία αναφέρει μεταξύ άλλων ότι «εστέρο από ενημέρωση πολιτών εταιρειών μεών μας, στις γνωρίζουμε

Βλέπουν την πλάτη του Υπουργείου Αθλητισμού

Όσοι, το Υπουργείο δεν εξέλιε να αντιμετωπίσει από την παρέμβαση αυτή, την ίδια ώρα που η αγανάκτηση και η αγάη περισσεύουν στον εργοληπτικό κλάδο. Αντίστοιχα είναι και η αντιμετώπιση των Δημάρχων που, ενώ ζητούν εξηγήσεις για τα έργα που έχουν μπόκαρα επί ημετέρας τους, με αλληλεγγύη παρεμβαίνει τους προς το αρμόδιο Υπουργείο, υπεισέρχοντο αυθόρμητα. Μέσα σε αυτό το βαρικό κλίμα ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών αναζητείται

Πολιτικές διαστάσεις

Στα μεταξύ η εμπλοκή που έχει προκληθεί στα έργα έχει προκαλέσει και την αφή του πρώην υφυπουργού Αθλητισμού Α. Αυγενάκη, ο οποίος εγκατέλειψε το διόδοό του για τους εμπλεκόμενους, σηματοδότης μεταξύ άλλων ότι «αποτελεί θεσμικό σας κρήος να δώσετε μια έκδοξη απάντηση για την πορεία των αθλητικών έργων στο

Πιάς κητόσασα με ως εδύ;

Όπως προκύπτει, τα έργα τα οι οίον εμπλοκή βράζονται στον αέρα, τραχοδρομήθωσαν μέσω μιας πραγματικά κρίσης συμβασιοποίησης που υπέρασαν οι Δήμοι με την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού με τον ύρη μέρη σε ένα εδάμμο να έχουν συμβασιοποιήσει. Σύμφωνα με τους εργολήπτες, πρόκειται για έργα που έχουν προημιολογημένους από 600 χιλιάδες ευρώ μέχρι 1,5 εκατομμύρια. Παλλά όλα τα έργα, είχαν καλύτερη ποιότητα στις εγκαταστάσεις τους, όπως για παράδειγμα από το Ελεγκτικό Συνέδριο, με αποτέλεσμα να ημψωνισθούν ημετα των παρελήθη της εδραμνης προθέσεως που έρκει η προγραμματική σύμβαση που είχαν υπογράψει ο Δήμοι με την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Έτσι οι εργολήπτες, «πικαρίσες» που ήταν αναμείβη την εκτέλεσή τους με τη σύμβαση που έχουν